



Зеленая жемчужина

Совсем неудивительно, что Беларусь славится своими национальными парками и заповедниками, ведь свыше 30 процентов территории страны занимают леса. В 60 километрах к северу от Бреста, на границе с Польшей, находится Беловежская пуца, или, как ее еще называют, музей под открытым небом. Это последний великий лес Европы, где до наших дней сохранились первозданные чащи. Сегодня здесь отмечают 600-летию введения охранного режима.

Этот удивительный памятник природы является одним из самых известных в мире национальных парков, где проводится обширная научно-исследовательская работа, огромная природоохранная деятельность. Превращение пуцы в крупнейший центр экотуризма, развитие современных зон отдыха и предстоящие праздничные мероприятия – этим темам была посвящена специальная пресс-конференция. На вопросы журналистов отвечали Александр Романовский – заместитель управляющего делами Президента Республики Беларусь, Николай Бамбиза – генеральный директор ГПУ «Национальный парк «Беловежская пуца».

В рамках праздничных мероприятий пройдут три концерта, на которые приглашены артисты из России, Литвы, Польши. Перед зрителями выступят Александра Пахмутова, Николай Добронравов, Анжелика Агурбаш, группа «Палац» и другие.

К встрече гостей готовились долго и усердно. Например, сдана новая гостиница с бассейном, баром и рестораном. Большая работа проведена по реконструкции демонстрационных вольеров. Кроме того, построено 35 жилых домов для сотрудников и специалистов.

Александр Романовский рассказал, что за прошедший год Беловежскую пуцу посетили 280 тысяч человек, что примерно в два раза больше, чем в 2007-м. Александр Михайлович подчеркивает, что этому способствовала огромная работа по ее популяризации.

- Как говорится, большое видится на расстоянии. Думаю, что пройдет время, и мы

оценим значительные изменения, которые произошли в Беловежской пуце. Теперь она привлечет еще больше туристов, особенно подрастающее поколение, ведь для этого сейчас там созданы все необходимые условия.

Татьяна Ковалева, заместитель министра образования Беларуси, рассказала, что в недавно прошедшем фестивале «Природа Беловежской пуцы глазами детей» участвовало более 2700 детских работ, награждены 102 ребенка по 9 конкурсам и 27 номинациям. Дети создавали пьесы, кукольные спектакли, сочиняли лирические стихотворения и басни, связанные с уникальной природой пуцы. Как уверяет Татьяна Николаевна, в ноябре этого года планируется издать сборник детских работ, в который войдут лучшие произведения. А лучшие поделки ребят (зубр изо мха и работа из бересты) украсят новый музей природы, к скорому открытию которого здесь усиленно готовятся. В нем будут находиться и экспонаты из уникальных археологических раскопок, проведенных недавно в пуце.

Площадь этого национального парка на территории Беларуси составляет свыше 160 тысяч гектаров. Николай Бамбиза сообщил, что предполагается создать единый заповедник, ведь в Польше, где находится остальная территория пуцы, только шестая ее часть является национальным парком. Польская сторона планирует повысить статус заповедного леса по модели белорусского.

Ю. Попко

Источник: Железнодорожник Белоруссии.- 2009.-3 окт.-С.10.